

老年戏曲队舞蹈队秀出“夕阳红”



戏曲队参演第一届紫荆花文化节

在市区有这样一支戏曲舞蹈小分队，他们既唱又舞，曾到市融媒体中心、市干休所、市一院、市第三水厂、市体育中心、市群艺馆、敬老院等地方公益演出，在为广大群众带来欢乐的同时，也陶冶了情操，娱乐了自身。

今年70岁的李朝政是市一中退休教师，也是这个团队的发起人。他年轻时就喜爱音乐和戏曲，数年来义务教唱，不收分文，戏迷学员都很感动。退休后，他发挥余热，把弘扬传承戏曲文化当作己任。“我平时除了教唱一些传统名段外，自己也写词谱曲教唱，我想让更多的戏迷朋友学会唱跳，有个好身体。同时，用唱跳的形式讴歌党的好政策，分享新时代的幸福喜悦。”李朝政说。

李朝政是一名物理老师，教学多年，谁也没有想到他还懂音乐。“其实我没

上过音乐学校，也没受过专业培训，只是了解一些有关知识，而且当时一心想着把课上好，就没有把这些放在心上。”但是，同校的几名老师对戏曲非常喜欢，其中一位李秀枝老师还是李朝政的高中同学，李秀枝因为身体不好，听说唱唱戏、唱唱歌会使患病的身有所改变，她知道李朝政会这些，便多次联系他，希望可以教唱，李朝政再三推脱，还是阻挡不了同校老师的热情，于是组建了一支只有三四个人的戏曲队，约定每周六下午在学校教唱。

戏曲队建成了，教唱什么内容却让李朝政犯了难。“当时，戏曲的资料真不多，我就从学校的音乐书上找到了《脸谱》和越调《四干岁》先教着，这一教完，书上没有戏曲了，我只能教歌曲。有一天我在街上转，瞅见人家摊子上有几本《梨

园春》的书籍。”李朝政高兴地不得了，赶紧给其他老师也说说，一人买了一本，谁想学啥，就教啥。一段时间后，李秀枝老师的精神面貌有所改变，看起来精神了很多，这更加坚定了李朝政教唱戏曲的决心。

“记得市一中在汝州剧院举办第一届艺术节活动的时候，我把一中的基本情况以及在教育教学等方面取得的优异成绩，以河南坠子的形式编成了《一中赞歌》奉献给了台下观众，此节目受到校领导和师生们的一致好评，演出剧照还曾附在校走廊宣传栏中好长时间呢。”李朝政说。

正所谓“台上一分钟，台下十年功”。筹备一台演出更是涉及到方方面面，李朝政为了让演出顺利进行，每次都事无巨细亲自为。“前一阵子的第一届紫荆花文化节，我们也参加了。由于我们知道得晚，很快就要开始了，我觉得根本来不及，因为我年纪大，记谱背词脑子里哪里能记住，索性就不准备参加了。可李老师再三鼓励我，让我报名。当时，确定人数、写词谱曲、教唱等都是由李老师完成，我就教教舞蹈，每天都到晚上十来点，这样下来，我们竟然用了六七天把节目敲定了，表演了自创的《祝福春游》这一节目，虽然我们都很吃惊，但好赖节目效果不错。”戏曲队的舞蹈老师闵红梅说。闵红梅是一位舞蹈爱好者，一次，闵红梅的邻居介绍她去试试唱戏，没想到去了几次，算是停不下来了，还当上了戏曲队的舞蹈老师，从此戏曲队变成了戏曲舞蹈队。

由于戏曲舞蹈队是公益性的，再加上共同的爱好，戏曲舞蹈队由最初的三、四名发展到二十余名戏曲爱好者（有退休人员，也有社会人员等，大多都是50岁以上），队里有唱戏的、有乐队、有舞蹈队。活动时间固定到每周一、周三、周五下午在队员王金莲家以练唱为主，周二、周四、周日晚（地点不固定）以练舞为主，队员们风雨无阻。平时主要教唱一些曲剧、豫剧名段或自创的戏歌、戏曲等。截至目前李朝政写词谱曲的作品《心态坦然天地宽》《想当初妹妹初到我家来》《寒冬将逝春天来》《愿祖国明天更辉煌》《众志成城创未来》等广受好评。“我是看着这个团队一点点成长的。刚开始由于我一点戏曲基础都没有，也不敢加入，谁知过了段时间听说老师百教不厌、百问不烦地一节一节细教，又看到她们学唱兴趣之高，且乐观充实，才慢慢吸引了我，加入了进去。谁知越唱越想唱。大家每次到我家唱唱跳跳，我感到很开心，主要唱的都是与时俱进的正能量，大家都很积极，每到活动日我都提前安排好家务方便大家来交流。”戏曲舞蹈队队员王金莲说。

“要不是组建戏曲舞蹈队，我觉得我们的退休生活一定是索然无味的，现在，戏曲舞蹈队就是退休后的第二职业，让我们找到了退休生活的意义，丰富了我们的晚年生活。”李朝政说，戏曲舞蹈队的队员们个个看起来都是精神抖擞、活力四射，这与他们经常的交流、练声、练舞密不可分。

“你看，这是我为建设100周年写的词，曲还没有来得及谱，接下来我要抓紧时间，争取赶在七一前教会队员们唱，为建设100周年贡献我们戏曲舞蹈队的一份力量。”李朝政满怀信心。

融媒体中心记者 张亚萍

市卫健委

健康进军营 浓浓拥军情

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张乐乐）“你这个心电图显示右束支传导阻滞，属正常心电图，大运动量训练后可能会有症状，之后建议动态心电图持续监测。”6月7日，在市卫生健康委举办的“卫生健康进军营 服务官兵公益行”义诊活动现场，士兵小贾听完市人民医院神经内科二病区主任郭鹏的详细讲解，感觉放心了许多。

当天上午，市卫健委组织市第一人民医院、市人民医院、市骨科医院专家级医护人员走进驻汝部队，为官兵开展健康义诊及急救知识技能授课活动。士兵小吴由于腰部酸痛症状，经市人民医院骨科医师李智彬诊断为肌肉劳损，在现场经过专业推拿按摩后，小伙子高兴地告诉战友他的腰痛即刻缓解了很多。

义诊医护人员合理分工，井然有序。在上午的义诊现场，医护人员为官兵进行测量血压以及腰腿痛检查、心电图、彩超等常规检查，针对他们的身体状况给予合理的健康调理建议，详细耐心地解答各类咨询。

不仅有医护人员的健康义诊，还有专家们的精彩授课。当天下午，市疾控中心七级职员张新宽，市疾控中心、市第一人民医院急诊重症党支部书记刘彦青分别围绕新冠肺炎如何防控以及心肺复苏急救等方面，进行了有趣而充实的经验分享，赢得现场官兵们的阵阵掌声。

为继承拥军优属光荣传统，弘扬拥政爱民优良作风，一直以来，市卫健委系统积极开展双拥共建活动，将卫生健康知识及急救技能进行宣讲，提升官兵健康素养及急救技能，为部队官兵练兵备战做好医疗保障服务。

市人民医院

呼吸系统疾病 一台机器全评估

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 王晓）呼吸道慢病患者利好消息，近日，市人民医院呼吸与危重症医学科引进一台呼吸气道慢病术前风险评估机，通过填写风险评估问卷，可以全面了解个人目前的呼吸系统疾病情况，成为医生全面准确诊断患者呼吸系统疾病的好帮手。

据了解，慢性呼吸系统疾病与脑血管疾病、癌症、糖尿病共同列为全球四大类慢性病之一，目前我国约有近1亿的慢阻肺患者和4570万哮喘患者，这类患者的主要症状就是咳、喘，患病率和病死率均居高不下，慢阻肺的患病率占40岁以上人群的8.2%。慢阻肺的最大危害就是急性发作，每急性发作一次，肺功能急剧下降，严重影响患者劳动能力和生存质量。慢阻肺患者在发病初期往往没有引起重视，前来就诊时病情已经比较严重。很多患者对自身疾病认识和管理不够，导致慢阻肺急性发作，自身无法耐受到来院就诊，这样不仅增加了患者痛苦，同时加重了家庭经济负担。

为进一步加强呼吸慢性疾病防治，规范呼吸慢性疾病管理，该院呼吸与危重症医学科积极响应国家“呼吸气道慢病全程管理”项目，开展了呼吸气道慢病术前风险评估项目。这台机器操作简单，只需1分钟的时间，根据提示填写风险评估问卷，然后自行打印纸质报告即可；也可识别二维码进行评估，不收取任何费用。大家可以拿着评估报告咨询专业医生对报告进行解读分析，做到对慢阻肺、支气管哮喘等慢性气道疾病的早期发现与早期治疗。如有异常还可以免费做肺功能，做到早发现、早诊断、早治疗，避免错过最佳治疗时间。

市一院

开启网格化管理新模式

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）日前，市第一人民医院开展了《基于百姓信赖、员工幸福、同行尊重、政府满意的医院发展新模式》服务管理授课，为落实授课精神，该院安全保障部敢于创新管理模式，将学习效果转变为服务保障质量，率先实施网格化管理。

针对如何优化群众就诊环境，该院提出明确要求和计划，安保人员网格化管理即网格化管理考核，把群众满意率作为安保人员重要考核事项，从而赢得百姓信赖。在安全保障部的精心安排下，将该院院区治安防控体系分为若干个网格，每个网格分配3至4名保安队员，选定一名组长组织、协调网格内相关事务，网格员负责开展网格内治安巡逻、车辆停放、便民服务、劝烟提醒、文明劝导等活动，网格员在工作中相互监督、相互协作、奖惩绑定共同完成目标任务。

同时，该院安全保障部全体工作人员积极配合，以求求真务实的态度，积极推进安全保障规范化。自网格化管理实行以来，实现了来院群众零投诉。

大峪镇卫生院

喜获“示范中医馆”称号

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张乐乐）近日，河南省卫生健康委印发通知，正式命名129家2020年河南省“示范中医馆”。我市大峪镇卫生院中医馆成功入选。

近年来，我市大力推进基层中医药服务能力建设。截至2020年底，我市共有8家基层医疗机构完成“中医馆”建设项目，分别是：米庙镇卫生院、风穴社区卫生服务中心、大峪镇卫生院、蟒川镇卫生院、纸坊镇卫生院、王寨乡卫生院和洗耳、煤山社区卫生服务中心。

2021年，在已完成中医馆建设项目基础上，我市积极申报创建省级“示范中医馆”建设项目，各单位按照建设标准积极创建。经过创建单位自评、市卫生健康委实地验收后，推荐我市大峪镇卫生院中医馆为全省“示范中医馆”，经省级卫生部门进行公示后，授予大峪镇卫生院“示范中医馆”称号。

通过“示范中医馆”创建，我市进一步提升中医项目内涵，各中医馆诊疗环境进一步优化、中医药文化氛围进一步浓厚、人才队伍进一步壮大、中医非药物疗法进一步推广，不断调动基层中医药工作人员的积极性，切实提高基层中医药服务能力。

肾病不能吃豆制品？都是误会

饮食管理是慢性肾脏病治疗中一个极为重要的环节，很多肾脏内科医生都将其放在和药物治疗同等的地位。“管好嘴，迈开腿”不单对于糖尿病患者，对于慢性肾脏病患者也甚为重要。不过，在肾病患者中还存在三大常见的饮食误区。

误区一：肾病患者只能吃素？一些肾友在确诊肾病后就自发吃起素来，肉蛋奶不吃。结果肾病没有控制好，反而很快就出现了贫血、乏力、精神不济、睡眠质量差等营养不良的表现。

其实，动物蛋白质富含无机盐、铁、维生素B12、维生素B1等人体必需的营养物质，再差的肾功能每日补充1至2两瘦肉也是必需的，如果确实不喜欢食用动物蛋白，那么每日应该补充适量的豆制品。

误区二：肾病不能吃豆制品？大家都知道，蛋白质包括动物蛋白和植物蛋白，大豆虽然是植物蛋白，但其蛋白含量非常高，每100克黄豆含蛋白质36.3克，多于同等重量的猪肉和牛肉（分别含蛋白质16.7克和20.2克）。因此，其与动物蛋白一起被称为优质蛋白。

有蛋白尿的肾友，建议以优质蛋白为主，因此是可以食用豆制品的。但要注意的是，豆制品种类很多，黄豆、黑豆和青豆及其豆制品属于优质蛋白。而绿豆、红豆、豌豆、蚕豆、芸豆属于淀粉豆，营养价值等同于普通粮食，肾友们选择时一定要注意。

误区三：尿蛋白越多越应该多补蛋白质？很多肾友认为尿中蛋白丢失多了，就应该多吃、多补。然而，随着蛋白质摄入增多，尿蛋白漏出的量也增多，肾脏呈现高滤过状态，肾脏负担加重，肾功能减退加快，也就是说吃的蛋白质越多，漏的越快，肾损伤越严重。

目前肾病患者推荐低蛋白饮食，即在保证足够热量（30-35kcal/kg·d）的情况下，限制蛋白的摄入。同时，随着肾功能的逐渐下降，对蛋白质的摄入要求更加严格。慢性肾脏病第1、2期开始就宜减少蛋白摄入，一般推荐蛋白0.8克/公斤/天；慢性肾脏病3期，推荐蛋白0.6克/公斤/天，并补充复方α酮酸片；慢性肾脏病4-5期，病人应更严格限制蛋白，推荐蛋白0.4克/公斤/天，并补充复方α酮酸片。在蛋白饮食中，约50%蛋白应为高生物价蛋白。

来源：北京青年报

健康知识

我市开展科技活动周集中宣传活动



本报讯（融媒体中心记者 郭营战）近日，汝州市科技局联合焦村镇党委政府、市科协在焦村镇开展了以“百年回望：中国共产党领导科技发展”为主题的集中宣传活动（如上图），推动科技创新成果和科学普及活动惠及于民，讴歌党领导下我市科技创新工作取得的巨大成就。

此次集中宣传活动，通过悬挂横幅、摆放宣传展板、设立咨询台、发放宣传册等多种形式，向群众宣传科技法律法规、科学种植和养殖实用技术、医疗卫生、生活常识、知识产权保护、防震减灾等与百姓生活密切相关的热点问题。并邀请中王农牧、众诚桑蚕和焦村养蜂合作社等8家重点企业，展示近

年来取得的科技创新成果，引导群众亲身感受党领导科技发展带来的幸福感、获得感，进一步提升全民科学意识、科技能力和科学素养，激发全社会创新创业活力，营造良好的科技文化氛围。金庚医院和糖尿病医院在活动现场开展了免费健康咨询及义诊活动。

同时，在科技活动周期间，市科技局围绕我市生物医药、装备制造、新型建材、电子信息、轨道交通等重点产业企业设立分会场，持续开展科技成果展示、助企走访、政策培训等活动。尤其是组织专家对巨龙生物的小品种氨基酸、三佳公司的铁路轨枕、天瑞信科的5G项目、东江建筑的装配式建筑PC构件等核心产品把脉问诊，梳理产业的创新发展方向，了解企业创新发展的技术难点，为企业创新发展建言献策，解决企业对创新要素的需求，助力企业创新发展。

据悉，自5月22日科技活动周启动后，汝州市科技特派员服务团工作人员深入派驻乡镇田间地头协助解决技术难题、开展实用技术培训，将科学思想、科学精神送下乡，用科技力量助力乡村振兴。

段国强：做一名有温度的外科医生

“为广大患者解除病痛，做一名有温度的好医生”，这是市人民医院大外科党支部书记、骨科一病区主任段国强，从医30多年来为自己立下的奋斗目标。

他常说，做一名合格的医生，首先要有高尚的医德医风，同时还必须掌握过硬的业务技能。临床工作中，学习一直是段国强最闪亮的人生底色，他先后在洛阳正骨医院、解放军第153医院、第三军医大学西南医院进修学习，将进修学习所掌握的新技术、新方法应用到临床中来，并潜心揣摩，大胆创新，练就了一身娴熟的业务技术本领。30多年专业知识和技能的积累，使得每天都有慕名求医的患者到科室找他，虽然经常不能按时下班，但无论多忙他都会认真对待每一位患者。

2008年起，段国强一直担任大外科主任，无论是节假日还是夜半三更，一有急诊病人，他都能立即赶到医院救治病人、处理疑难病情，第二天照常上班。2012年6月，一名煤矿工人在井下作业时，被矿车碾压伤及右小腿，造成右膝以下损伤，需要急诊手术，但其急诊化验结果确诊为艾滋病病毒携带者；段国强向院领导及上级主管部门汇报，需转至上级医院传染病



每天忙碌在手术台前

科病房治疗，其他同事也都劝他让病人转院，以免传染给别人。但段国强考虑到患者病情重，随时有生命危险，需要在本院急诊手术就地治疗。就这样，在院领导的坐镇指挥下，段国强亲自为患者实施了清创截肢术；术后安排该患者在特殊病房治疗，段国强穿着防护服为病人换药治疗，

最后病人康复出院，出院时病人及家属流着泪连声道谢。

2019年5月，段国强收到了一面来自骨科料炉沟村村民的锦旗。一位106岁高龄的女性患者，因右股骨粗隆间骨折辗转就于多家医院，都被告知患者年事已高，有合并严重的基础疾病，建议放弃手术治疗。患

者多方打听慕名找到段国强。患者被段国强安排住院后，经详细阅片、详细查体，他在麻醉科团队配合下给患者实施了微创手术，切口仅约6公分，手术历时不到1个小时，术后1周下床行走，手术非常成功，患者露出了久违的笑容。

2015年，段国强利用在第三军医大学西南医院进修学习的高新技术治疗骨感染骨缺损，成功应用在一位股骨骨折并骨髓炎骨缺损7年的农村患者身上并治愈，摆脱了其冬天不能穿棉裤、夏季一身臭的尴尬局面，使患者重新点燃了生活希望。该技术的临床应用在我市属首例。

“我们骨科医生做的就是治病救人，我们一时的劳累换来的是病人的正常生活。”他常对科里的年轻医生说。

骨科一病区在他的带领下，通过外出进修学习，将学到的新技术、新方法应用到临床中，同时他还是市级科研项目3D打印辅助治疗骨盆、四肢关节内骨折主要主导者。

一切以患者为满意为中心，做老百姓住得起的精品专科医院。段国强带领他的团队，正继续向这个目标砥砺前行。

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 秦俊杰 王婉璐 侯晓蕾